КУБОК  ПРЕЗИДЕНТА  ФМЖД .  ПЕРВЫЙ  ЭТАП.

Господа,

Жюри конкурса решений КУБОК  ПРЕЗИДЕНТА  ФМЖД закончило свою работу по проверке решений, присланных к позициям первого этапа. Я представляю Вам рапорт жюри, в котором содержатся как авторские решения, так и дополнительные варианты, указанные участниками.

Основная идея состоит в следующем:

За правильные дополнительные варианты, начинающиеся с первого хода, начисляется +10 (плюс десять) очков, за другие правильные варианты начисляется +5 очков.

За неправильные варианты (опровергнутые жюри) начисляется соответственно либо –10 (минус десять) очков, либо –5 очков.

За недостаточно полные и убедительные варианты (или попытки их опровержения участниками) очки не начисляются.

Жюри примет ваши замечания до 10. 09. 2002. Если у Вас есть какие-либо комментарии, пожалуйста, присылайте их по следующим адресам:

S. de Bruijn : <steef171@hotmail.com>

A. Tavernier : <tavernieralain@wanadoo.fr>

R. Vasilevsky : <romanvsk@aol.com>

С наилучшими пожеланиями,

С.де Брёйн, председатель жюри.

РАПОРТ  ЖЮРИ 
Сокращения : AS – авторское  решение ;  SS – побочное  решение.

	NN
	Авторы позиций, решения (как авторские, так и присланные участниками).
	Вывод

	1
	В.Гузиков, Всесоюзный конкурс, 1986, № 26.

 AS: 14,2,8,3,49. 
	Правильно [+10 очков]

	
	1-I. SS 39(42A)16.47; A (31)10(18BC)14(42)4; B(9-13)5.11.26; C(14)5(317)10.16.27.4(382)41(47)37.
	Неверно [-10 очков]: 39?(31)10(18,42)4(36)

14-9(48)404(38)3 или  14(383)=. Также:39?(31)10(18,42)4

(36)149 A (48)404(38)14 (37)15(37-42)349(41)34 (46) 3(47) 172(382)15-10 (48) 4(47x 9)4x39(23)= A140(48)404(41)5(47)

193(283,2)16(33)12(29)
18(45)371(30)=.

	2
	А.Кордье, “Tresor des miniaturistes francais”.

AS: 24,31(272,A)11(16)21(367)38,3(48)25(37)42,493,43. A(22)21(16)11.
	Правильно [+10]

	
	2-I SS 38(31AB)382.1(48)12.43.25; A(33)23.3(37)14(35) конец варианта; B(35)44(22)371.33 (13)24(17)20(19)15(24)10(30)5(22)29 & 24; C(41)38(46)6(304)  
	Неверно [-10]:

38?(35) 44(13)21,11

(22,41,46)23,1(23)=. 

Также: 2-III (D) 38(35)44 (13) 21, 11 (12)6 (33)382, 1(19)28 (29) 22,10(21)14 (26) 25(261,32)14(38)=.

	
	2-II SS 11.21(272*) etc.
	Неверно [-10]: 21?(31).

	
	2-III SS 38(35)44(31ABCD)11.33; A(33)11(31)22.37; b(22)31;c(12)31.2;d(13)21.11+.
	Неверно [-10]: см. 2-I

	
	2-IV SS 38(33ABCD)11.22.37.32; A(31)382.1(48a)43; a(41)38; B(13 or 35)41.21.1; C(23.31) 12.1;D(12)31.
	Неверно [-10]: см. 2-I

	3
	И.Кузьминский, Чемпионат Украины, 1987, № 39.

AS: 393,2,28,28-44. 
	Правильно [+10]

	
	3-I Дуаль: 393.2.32(49)439(404AB)34(43)40;   A(494)383(49)16(404C)34.35;C(494)49;

B(43)49(44)40.49.
	Правильно [+5]

	
	3-II SS: 14(22,a)25(27)20,10. a(19)25,30,24.
	Неверно [-10]:

14? (20,19)20

(24,25, 34,34)27(11)33 (16) 38(21)32 A (26)328 (21,31)11(37)7 (42)23 (40)=  A 22(26)17 (31) 12(36)7(41)1(21)40(47) 23(36)382(36-27)

328 (9)=

	
	3-III Дуаль: 393,2,28,28-39(494)6(49)6-44.
	Правильно [+5]

	4
	С.Юшкевич, “Het Nieuwe Damspel”, № 3, 1985.

AS: 450,39,2(12)41,44(5,A)10,24,6.A(10)4,37,2-19. 
	Правильно [+10]

	
	4-I SS: 2(12)450Z.39 и т.д., по авторскому решению; Z41.11(5A)3.16; A(10)11x33x3,48.
	Недостаточно [0]: 2?(40,49)=.

	
	4-II. SS : 41.1(5) 40.449.26. 
	Неверно [-10]:

 41?,1(10)4,36(49,12,35)=

	
	4-III SS: 150 ?(36)2(12)30(40)1(49)5(35)34(42.41)+
	Недостаточно [0]: 

150?(28)450,A,B,39,2

(12)30(40) 35(32) 49,C  (372)4 (37)15(48)149 (41,487)150(30)3(26,12) 5(21)37(16)32(49)48(35)39(16)3944 (49) 28(16) и т.д.=.

A. 2(12)30(40)48,4

(18,38,48)=.

C 44(36)4(43)49(38)15

(372)140(428)5(30)etc.=.

B. 10-5 требует анализа, который не указан участником.

	
	4-IV SS: 150(372AB)2(12)450.39(40)35(18)36(48)15(30)5(48-34)9(35)4

(34-40)9(49)36-41(16)150 ; A-идентичен 4-III;  B(48)41.5.2.
	Неверно [-10]:

в “B”: 

B(48) 41,5,2; but (28)=.

	
	4-V Дуаль: 450,39,2(12)30(43) 8(36) 24. (49) 50(42,27)5(41,Z)47(36)15(30) 9,36+  Z(4)15(41,Y,X)47+.  Y(30,41)9,46+.  X(22)13,24+. 
	Правильно [+5]

	5
	А.Бакумец, Чемпионат СССР, 1988, № 117.

AS: 30(234)41,32(35)1,45,2,48.
	Неверно [-10]:30?(254)=; см. анализы ниже. 

	
	5-I ничья после 30(254)40(26)20Z(32.31)14(37.37)10(42.41)4YX(47.45)6-33 (11.29)11(24) 7(29)2(47)8(42)17(24)21(28)27(47)18(32)=;

Z 37(17)20(32.23.42.41)15(46)32.10(31)5(29); 

Y 32(16)35(22)4(46)27.4(21)10(26)34(50)37(33) 340(11)25(16)30(21)10 (31)15 (28);  

X 5(47.45)28(29)41(22)47(23)438(37)34(48)29W(42)33(28) ; W39(42)32(26)29(227)
	Правильно [+10]

	
	5-II нет выигрыша после 30(254)
	Недостаточно [0]

	
	5-III ничья после 30(25)40(29.16)404(26)37(21)30(217)24(272.42.48)

9(48-31)4(27.37).
	Правильно [+10]

	
	5-IV ничья после 30(254)40(29.17) 404(26)37(21)349(217) 24(272.42.48)9Z(37) 40(32)35.33(44) 29(49)23(12)239(16)14(41.31.10); 

Z8(12)17(48-31)34(27)449.30(31)=.
	Правильно [+10]

	
	5-V предлагаемый выигрыш 30(254)40(29)33(16)29(32)27(31) 38(26A)32 и ещё приведены 7 ходов.
	Неправильно[-10]:

A(41.45)

	6
	А.Юрг, “De Stuwdam”,17.09.1938 (в обработке С.Юшкевича).

AS: 21(16)40,394,41(40,A)328,50,45,1.A(47)328,1 и т. Д.
	Правильно [+10]

	
	6-I SS 317(17) 41(12)36(172) 42.27(17)261.40Z. 50(31.22)31(18 )26 (27.22) 17. 21 (34) 29.18 (39)38(24)16(17)13 (29) 9 (33.43) 3(22) 9(28)14+
	Правильно [+10]

	
	6-II  SS 472(17)40.50 (172)327 (238) 32.1(36.4) 21(22)16(39) 6(34) 39.39(29) 11(23) 7(28)1(32) 40(37)49 etc.
	Неправильно [-10]: 472(17)40.50 (172)327 (7-11)=.

	
	6-III SS см. 6-I, вместе с Z37(34.239)328(183) 372(18)282(294) 39(239.8) 328 (12)22;
	Правильно [+10]

	
	6-IV SS 317(12D)43(30ABC)24(28.10) +1; A(16)42(17)40.50(172)261.338.21.36;

B(127)41(172)328.6;C(117)41(172)36.27(17)338; D (17) см. 6-I.                                                     
	Правильно [+10]

	
	6-V SS 317(12)41(127)271(16,7)37(18)21.21(11)16 (17)32(182)42 (21)18 (12)37 (17) 31(22)26
	Неправильно[-10]: 317(12)41(127)

271(238+).

	7
	П.ван Дейк, ”De Problemist”, № 1. 1949.

AS: 404,41,19,28,4,6,39,44,44.
	Правильно [+10]

	
	7-I SS: 14,5.
	Правильно [+10]

	8
	AS: 24,20(46)18,28,2,5.
	Неверно [-10]: 24,20(41)+.

	
	8-I. выигрывает 372.18.8(41)2(46)16(19A)2(9-13)32(46)35 & 293+; A(28)2(24)35+
	Неверно [-10]: 372.18.8(41)2(11,24,24)
349(28,42)27(15,46)
10,48(28)=.

	
	8-II выигрывает 382(38A)42.19.3; A(36)18.8(13.23.41.47)338 or 5-28.2+
	Неверно [-10]:

382 (38A) 42.19.3 (30,14,24) =.

	
	8-III =8-II, но A-вариант окончен ходом 8.
	Неверно [-10]: см. выше

	
	8-IV выигрывает 382(38A)42.19.5; A(40)1.45.49, A-вариант копирует решение №5.
	Неверно [-10]:

382(38A) 42.19.5(19)=.

	
	8-V  выигрывает 19(41)5.46(19)3(41)9(46)36(19)23.24+
	Неверно [-10]: 19?(41*)5.46(11)

24(21)41.339.19(14.4) 23(16)

18(26)19(31)193(37) 8(42)7(47)=.

	
	8-VI 382 выигрыша нет: 382(38)42.19.5(19)32Z(20)38(14)383(18)328Y.339.37(24)40

(182)35(11)26(28)31(22)27.37(30.32.41)=; Z29.2(48)35(34)38(40)39(23)382(18)327(23)=;

Y 26(12)328.339.37(172)39(28)29(17)371(194.44)=
	Правильно [+10]

	
	8-VII выигрыша нет: 19(41)5.46(19.41)9(46)36(20)27(32)22(40.45)=
	Неверно [-10]:

19(41)5.46 (19.41)9(46)36

(20) 40 (19)35(10) 340 (4,A)41(27)41-32(16) 304 (22,27)3(23)17(14)29(37,D)24(14)3(37)10,14,24+.  

A (25)304(4,B)41(27)41-32 (16)249(22,C)32-23,24,24 (27)5(30,31)29(18)24(11)10

(36)5(17)10(21)5(23,41)

7(47)29(36)18+. 

B (5)34(46)19,23.

C (171)34(18)46 etc. 

D (14)24(23)6(14)1(11) 6(16)17(23)3(37)30 и т. д,, см. "Курс шашечных окончаний", авторы В.Маламед и Ю.Барский", 1989, Москва.

	
	8-VIII выигрыша нет: 382(38)42.19.5Z(19)38(14)40;Z3?(30.14.24)=
	Правильно [+10]

	
	8-IX рассматривается 382(38*)42.19.5 как выигрыш: (13A)383(239)2.35, или A(14)[конец текста]
	Неверно [-10]:, см. выше

	
	8-X выигрыш: 382(38)42.19,5(19)32 (14)28.29.37(18)27(150)39 (172)33.26(183)21(12)38(204)32(18)17+
	Неверно [-10]:

382(38) 42.19,5(19) 32(14) 28.29.37(18) 27 (150)39(172)33.26(183)

21(12)38(204)32

(249, 28, 37)=.

	
	8-XI выигрыш: 382(38)42.19.5(19)32(14)38(18)383(12)339.28(150)317(204)40(239.29)

23.41(18)28
	Неверно [-10]:

382(38)42.19.

5 (19) 32   (14)

38(18)

383(12)

339.28(150)

317(204)

40(239.29)

23.41(33)

32(30/29)=.

	
	8-XII  выигрывает 382+
	Неверно [-10]: см. выше

	
	Комментарий одного участника к попыткам белых играть на выигрыш: 

1) 19?(41*)5.46(11)24(21)41.339.19(14.4)23(16)18(26)19(31)193(37)

8(42)7(47)=;

2) 382?(38)42.19.5(19)32(14)38(150)383(18)317(172)328.339.26(204)
21(22)40(28)35(12)16(17)350.29(20)32(40)=


	Правильно

	9
	А.Стюрман, Конкурс “Het Kompas”, 1950/51.

AS: 482(27,A)32,44,41,36,40(43)39,18(34)40,12,7(34)1(39)44,6.

A(48)41,44,36 и т.д.
	Правильно [+10]

	10
	Н.Борейко, "Молодежь Азербайджана",12.12.1981.

AS: 10(5)31,32,3,20,19.
	Неверно [-10]:

10?(20)8(12)3(14)=.

	
	10-I не решается: 10 (20)8 (23)404 (13.14)
	Неверно [-10]:

10(20) 8(23) 

394 (50)

3,1(27,22,A) 37(4)35(24/25)

372+.

A (11)23(16) 

33(11) 339(16) 46(271,24)

427(35)30+.

	
	10-II не решается: 10 (20) 8, конец варианта
	Недостаточно [0]

	
	10-III дано авторское решение 10(5A)31 etc., с A: (10(20.12)394.2+
	Неверно [-10]: в A нет выигрыша.

	
	10-IV не решается: 10(20)8(12)=
	Правильно [+10]

	11
	Р.Фургу, “Jeu de Dames. Problemes”, книга Р.Фургу и Э.Репетто

AS: 14,24,382(23)428,9,33,5,19(42)37,37.
	Правильно [+10]

	12
	Я. Виргевер, “De Problemist”, N 2/3, 1958.

AS: 43(40x18,A)31,11,2,24,21,42. A(36x18)31 и т.д. 
	Правильно [+10]

	13
	А.де Зварт, “K.V.D.: 1941-1981” книга Х.Вилсенса

AS: 22,40,28,3,16(46)382(49)327,5.
	Правильно [+10]

	14
	Х.ван Алфен, “De Problemist”, N 2, 1978.

AS: 271,382,31,42,394,21,5,2,30,29.
	Правильно [+10]

	15
	С.Юшкевич, “Het Nieuwe Damspel”, N 3, 1985.

AS: 161, 4,30,19,20,3(48,A)31,39,45 . A(40,48)31,44,44
	Правильно [+10]

	
	15-I Дуаль: 30,19(26,a)12(23 или 48) 161 и т.д..
	Правильно [+10]

	16
	П.Купер, "Шашки", № 1, 1965.

AS: 32*,350.31.19.17.37.5.
	Правильно [+10]

	
	16-I SS: 21,27,27.
	Правильно [+10]

	17
	Х.ван Алфен, “De Problemist”, N3, 1979.

AS: 27*,17,372,338,29,30,24,43,44,1(22)40,17 .
	Правильно [+10]

	
	17-I SS: 40(47) 21(27)21,37(44)40,27 и т.д.
	Правильно [+10]

	18
	А.Николаев, Чемпионат СССР, 1991, № 119.

AS: 24,33,38,28,42,11,4,9,44,44.
	Правильно [+10]

	
	18-I решатель дал только 25(30)33.22(187)22(9-13)27(20.9.31.17.46)1+
	Недостаточно [ 0]

	
	18-II выигрывает 24.11(16)28(232AB)28 и т.д.; A(34)22.33.10 ; B(212)etc.
	Неверно [-10]:

24.11(16)
28 (232AB)
28 (39)=.

	
	18-III SS: 11(16)22(187)22,25,33,27,10.
	Правильно [+10]

	
	18-IV SS: 25(48)22(187)22,33,27.
	Правильно [+10]

	19
	Л.де Рой, “Het Damspel”, № 2, 1982.

AS: 293,34,10,19,23,328,16,11,4,13(31,22,12)43 .
	Правильно [+10]

	20
	Д.де Рёйтер, “Algemeene Handesblad”, 23.07.1960.

AS: 20(25),21,339,17,22,31,35,43,41,161,2,34,2.
	Правильно [+10]

	
	20-I SS 32.27.38.28.3(38)2.161.43.35.44+
	Недостаточно [0]:

После 44 выигрыш неясен: (18) 20,30 (20)43(24) 49(172).

	
	20-II a SS 32.27.11.38.28.3+;

20-II b SS 32.27.21.38.28.3+ 
	Правильно [+10]

	
	20-III = 20-II a, с дополнительным анализом : (37A)15.11(17)20(24B.22) 23Z(27)19(32)14(37)10 (361.42) 4(48C)10(25)43.37; A(20)5(37)46(29.27)25…;B(23)14(28)10(22)43(27)21(32)5.38.49; C(47)15;
	Правильно [+10]

	
	20-IV = 20-III, с Z43(28)38(33)32.34(7)27(12)22(17.7)39
	Правильно [+10]

	
	20-V SS 11.21.382.27.38.28.3(328A41.46); A(15)9.22(249)28.
	Это не рассматривалось: запись неверна, и восстановить верную запись невозможно. 

	
	20-VI Один решатель попытался опровергнуть авторское решение: 20(15)372.3.29(28.18)427(32.42.27.14)33(23)43(11.12)35(17)393(150)339(138)350(28) 24(23)20)282.43.29.45)3(22)9(50)4(45)19(50)14(28)4-10(39)9(31.27)=
	Неправильно [-10]:

20(15)372.3.29(28.18)

427? Это не лучшее. 
У белых ясное преимущество в одну  шашку; ход 427 необязателен.

	
	20-VII с неправильным взятием : 382.27.38.28.3(38)42
	Неправильно [-10]

	
	20-VIII комментарий: 382.27.38.28.3: (38)2(24)161.16(42.41)=
	Недостаточно [0]:

382.27.38.28.3:(38)2(24)

161. Это не лучшее. Лучшим является:  43,44,44 и сейчас за черных лучшее (18).

	
	20-IX SS: 21,339,17,22,41,31,161,2(11)2x3x29,34.
	Правильно [+10]

	21
	С.Юшкевич, Первая публикация.

AS: 38(42,A)18,39,40,6,19,26. A(47)18,22,17,42,6,50.
	Правильно [+10]

	22
	С.Юшкевич, Первая публикация.

AS: 46(48,A)9-13,3-8,15,14,14-9,10. A(26)24,25,30,4,14,14,20,10.
	Правильно [+10]

	23
	С.Юшкевич, “Крымська свитлиця”,17.11.2000.

AS: 11(26,A)21,22,417,32,34,31,41.  A(8)417,27,36,38,34,41.
	Правильно [+10]

	24
	С.Юшкевич, “Крымська свитлиця”, 16.01.1998.

AS: 15(428,A)140,2-24,31,37(48)18,26,48. A(438)14-19,16,34,39(48)15-20,25,48.
	Правильно [+10]

	
	24-I SS 27-32.48(42AB)37(14)20(26C)23(31)42.26(42)48;A(38) конец записи с неразличимым почерком, даже ходы черных и белых трудно разобрать: 

37.5-14.29x38.38-33.24-38.43-32.32x43; B(33)38.24-38.32.32.5;C(31)23(22*)24-29(6*)25(17)23-28. 
	Правильно [+10]

	
	24-II идея 20-I в деталях: 27-32.48(283 ABCDE) 38(4)3-9.14-19.19; A(42)32.25(31) 24-13(4)41(36)2-24.2.25-30; B(47-33)32.38; C(36)37.25(4c)15; c(22)28.38.38; 

D(32)41(14d)25.24-19(4)41(36)2-24.2.25-30; d(36)4(10,41)2-19.19.15-20; E(38)32(14)25(16e,f)24-19(27)32.25-30; e(21)24-19(3)28(12)3.28-14; 

f (27)24-19(4)41(36)2-24.2.25-30
	Правильно [+10]

	
	24-III перестановка ходов: 15(438A как авторское), но также в А: (428)

14-20.31.37.2-24.48.
	Правильно [+5]

	
	24-IV как II, но с вариантом D: 27-32.48(32)41(36)10-5.
	Правильно [+10]

	
	24-V SS 16(438; вариант 428 не приведен)14-20.25.16x43x7(49A)  16(40)44.35(44)49(43)48;  A(34, нет задачного финала)
	Неправильно [-10]

	
	24-VI SS 27-32.48(38)32(27)293(14)20.
	Правильно [+10]


Итоги 1-го этапа будут объявлены после 10. 09. 2002.

В конкурсе приняли участие 52 участника из 13 стран:

Беларусь (5): Г.Далидович, Б.Иванов, И.Навроцкий, А.Сапегин, В.Сапежницкий.

Германия (2): P.Giesemann, F.Schermer.
Голландия (14): H.Clasquin, G.J.Dijkers, L.Haaima, H.v.d.Heijden, M.Kroesbergen, 

H.N.van Mourik, G.Morseld, J.Reiffers, W.Riemens, A.Schokker, F.Teer, J.W.Uyterlinde, J.C.Vink, S.van Wuijckhuijse.

Гаити (4): J.M.Giraud, P.Ricardo. L.S.Wong, Yves Badet.

Казахстан (1): Г.С.Сарсекеев.

Канада (1): A.Gaudreault.
Латвия (1): A.Udris.
Литва (2): A.Gimbutas, G.Magelinskas.
Польша (1): A.Hlasny.
Россия (5): Е.Копылов, С.Н.Куропатов, Е.А.Степанов, Е.О.Трофимов, М.Г.Федоров.

Украина (14): К.Алиев, И.Н.Бугаев, В.И.Гах, И.Ивацко, А.Калынюк, С.Лойко, С.Мезенин, В.Никитчук, А.Слободный, Н.Степанюк, В.Трофименко, А.Уваров, Б.Федоров, М.Федоров.

Франция (1): C.Romon.
Швейцария (1): J-S.Weyeneth.
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